
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Επικοινωνώ μαζί σας για να κοινωνήσω λίγες σκέψεις προβληματισμού σε μια περίοδο που 

κρίνονται οι θεσμοί, οι κυβερνήτες και φυσικά η τύχη της χώρας μας. Η περίοδος αυτή δεν 

είναι κατάλληλη για μεγάλες δηλώσεις ούτε και εκτεταμένες περιγραφές του παρελθόντος και 

των παραγόντων που το ερμηνεύουν σήμερα. Το Πανεπιστήμιο όπως και όλοι οι θεσμοί 

υφίσταται  και αυτό την κρίση,  αλλά και καταμετρά την αποτυχία του στην ανάσχεσή της.  

Όμως ως θεσμός που αναζητά την αλήθεια οφείλει να αναπτύξει τον ιστό εκείνο πάνω στον 

οποίο το νέο Πανεπιστήμιο θα αναγεννηθεί αλλά και ο οποίος θα αποτελέσει τη γέφυρα για 

την δίοδο της κοινωνίας στην άλλη όχθη. 

 Η συνεχής αναφορά στις αδυναμίες του νομοθετικού πλαισίου που είναι δεδομένες και στις 

αντικειμενικά αρνητικές συνθήκες που επέτεινε η λιτότητα, δε θα πρέπει να σταματήσει την 

πορεία αναγέννησής του. Ο χωρίς επιχειρήματα λόγος που σπαταλιέται σε διαμάχες 

προσώπων ή κομματικών αντιπαραθέσεων, δε βοηθά τη συγκριμένη περίοδο όπου η 

συνέργεια, η σύνεση, και συνεννόηση πάνω σε εδραιωμένη γνώση θα πρέπει να αποτελούν τα 

χαρακτηριστικά γνωρίσματα αυτών που θα αναλάβουν ευθύνες διοίκησης και συντονισμού. Η 

κατάχτηση της συνοχής της πανεπιστημιακής κοινότητας, η διεπιστημονική συνεργασία στην 

εκπαίδευση και στην έρευνα, η ουσιαστική διεπαφή με την κοινότητα και τους παραγωγικούς 

φορείς της, θα πρέπει να αποτελέσουν ουσιαστική επιδίωξη του νέου Πανεπιστημίου. Το 

Συμβούλιο Διοίκησης που θα προέλθει από τις αυριανές εκλογές θα κριθεί κυρίως όχι από τις 

ρητορικές θέσεις του, αλλά από την αποτελεσματικότητά του να διαχειριστεί τους λίγους 

πόρους που θα του διατεθούν και να αξιοποιήσει αυτούς που μπορεί να κερδίσει από 

ανταγωνιστικά προγράμματα και την αριστεία την οποία τεκμηριωμένα έχει δείξει ότι διαθέτει 

το Πανεπιστήμιο μας. Ακόμη θα κριθεί από το βαθμό που θα διαχειριστεί τους διαθέσιμους 

πόρους μειώνοντας την ανισότητα στις υποδομές που υφίσταται ανάμεσα στα τμήματα και 

ενισχύοντας την έρευνα εκεί που οι υποδομές είναι πτωχές. Ένας ακόμα κεντρικός στόχος και 

επιδίωξη όλων των νέων συντελεστών της διοίκησης του Πανεπιστημίου Κρήτης θα πρέπει να 

είναι η βελτίωση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων πάνω στις νέες αρχές που συζητούνται και 

εφαρμόζονται διεθνώς και ανάμεσα τους αυτές του κοινωνικού υπόλογου του προγράμματος 

σπουδών, της απαρτιωμένης/ολοκληρωμένης εκπαίδευσης, της διεπαγγελματικής συνεργασίας 

στην εκπαίδευση και στην μάθηση και της ουσιαστικής εμπλοκής της κοινότητας και των 

φορέων της στη διαμόρφωσή του.  

Τέλος, το νέο Πανεπιστήμιο θα πρέπει ουσιαστικά να συζητήσει αρχές και αξίες που 

απορρέουν από το ρόλο του Πανεπιστημιακού και που είναι αντίστοιχες με τις προσδοκίες των 

φοιτητών του και των πολιτών στο σημερινό δοκιμαζόμενο και μεταβαλλόμενο περιβάλλον της 

Κρήτης και της χώρας μας. 

Σας ευχαριστώ για το χρόνο σας να διαβάσετε τον προβληματισμό μου και να τον ταιριάξετε με 

το δικό σας.  

 

Χρήστος Λιονής, Καθηγητής 


